

警在格中布 事在格中处

滦州市公安局“网格”警务提升社会治理水平

河北法制报讯 (王会升)一警民联系卡,一幅辖区网格图,一个网格化融合平台。这不仅是滦州市公安局社区民警的日常必备,更是滦州网格管理的缩影。近年来,滦州市公安局深入践行全心全意为人民服务的宗旨,积极推进网格化管理,着力构建“一格一警”工作模式,全局警力下沉嵌入网格,切实打通了基层社会治理“最后一公里”。

该局按照“警在格中布,事在格中处”的原则,以街镇派出所驻地为依托,深入排查安全隐患,着力提升人民群众的安全感。依托

“网格”警力,全力开展矛盾纠纷排查化解,进行常态化防火防盗、反电信网络诈骗、禁毒宣传等安全防范教育警示活动,确保“小事不出住宅区,大事不出村居,矛盾不上交”。今年10月份,该局安各庄派出所民警刘水清在网格工作中,发现辖区群众刘某甲和刘某乙因琐事存在纠纷,偶有矛盾发生。遂找到二人,耐心给二人做思想工作,分析利弊对错,促使二人当场握手言和,二人一再对民警的工作表示感谢。

通过车巡+步巡+网上巡控,构建全天候全覆盖网格化巡控模

式,打造平安滦州新场景。该局优化网格化巡控,将主城区细化为6个巡控区域,实现城区巡控区域全包围。抽调机关警力下沉一线,发动社会各界力量组成红袖标队伍,加强夜间巡控,实现了城区巡控点、线、面的全覆盖。10月28日22时许,民警在日常巡控时,当场抓获正在某小区地下室实施盗窃的犯罪嫌疑人张某。

着力提升线索核查处置能力、事前预防能力。该局为更好地应用公共视频资源,成立了网上巡控队伍,通过110指挥大厅、派出所勤务指挥室、警务站公共

视频室,开展24小时全天候视频巡逻,结合警务终端,指导路面警力加大盘查力度,提高违法犯罪的打击能力。

滦州市公安局坚持和发展新时代“枫桥经验”,积极探索全警网格化服务新模式,推动公安基层基础工作触角延伸到辖区网格的日常管理、纠纷调处、服务群众等方面,全力打造人员整合、数据融合、工作联合的“标准化、实效性、定制版”社区警务,着力构建“人在网中走、事在格中办,小事不出网格、大事不出警格”工作新格局。

为已去世的父亲开具户籍注销证明。葛老先生为1900年生人,1995年去世,因年代久远,当时还未安装户籍系统,未能查到他的身份证号与注销记录。了解到葛女士的困难后,民警通过实地走访,了解到葛老先生的户籍基本情况后又翻阅了大量相关资料,经过认真细致地核对相关资料,终于找到了葛老先生的档案资料,并及时出具材料,解决了葛女士的困难。

隆化公安调查核对资料为群众解难题

河北法制报讯 (魏凡捷 张励)近日,隆化县隆化镇安州街道居民葛女士将一面写有“人民警察为人民,倾情奉献暖人心”字样的锦旗送到隆化县公安局隆化镇派出所户籍窗口,对户籍民警高效热心地服务表示高度赞扬,对民警帮助她查找原始户籍档案资料表示诚挚的谢意。10月30日,隆化镇的葛女士急匆匆地来到隆化镇派出所户籍大厅,想要

定州公安破获系列入室盗窃案

河北法制报讯 (杨煜)近日,定州公安经缜密侦查,成功破获系列入室盗窃案,抓获涉嫌入室盗窃的犯罪嫌疑人侯某某。10月12日17时许,定州市公安局环城刑警中队接辖区村民周某报警,称其家中14000余元现金被盗。接报警后,民警立即赶赴现场,经现场勘查和走访调查,最终锁定一名可疑男子侯某某。经查,侯某某曾有数次盗窃犯罪前科,今年7月份刑满释放。

民警随即对7月以来的入室盗窃案进行串并,经综合分析作案特点,发现系同一人所为,于是环城刑警中队将该系列盗窃案件并案侦查。11月7日,经缜密摸排,民警成功将犯罪嫌疑人侯某某抓获。经审讯,犯罪嫌疑人侯某某对在其定州市辖区内多次入室盗窃的作案事实供认不讳。据介绍,截至目前,警方已查实案件4起。目前,犯罪嫌疑人侯某某已被依法刑事拘留。

清河交警走进供电公司讲安全

河北法制报讯 (田同安 韩婧)为引导企业员工克服侥幸麻痹心理,摒弃交通陋习,有效预防涉酒道路交通事故,11月7日,清河县公安局交警大队宣传科民警应邀来到国网清河县供电公司,开展以“拒绝酒驾醉驾”为主题的道路交通安全警示教育活动。活动中,宣传民警通过播放交通事故警示教育片,结合辖区内近年发生的酒驾、醉驾典型案例,以案释法,重点讲解

酒驾、醉驾的认定标准及处罚结果,与该公司视频分会场800多名员工一起计算因酒驾、醉驾而造成的法律成本、经济成本、时间成本、家庭成本和社会成本,进而提醒员工们无论是公务出行还是使用私车,都要严格遵守交通安全法规,确保行车安全。授课内容丰富、案例真实生动,讲述的道理既深入浅出,又通俗易懂,起到了非常好的教育警示作用。

峰峰矿区交巡警交通安全宣传进校园

河北法制报讯 (苗涞 李洁)为切实提升学生交通安全意识和自我防范能力,筑牢学生交通安全防线,11月8日,邯郸市公安局交巡警支队峰峰矿区大队民警走进春光小学开展交通安全宣传教育。活动中,宣传民警通过现场讲解和以案说法的方式,用通俗易懂的语言向同学们详细地宣传了道路交通安全知识,让大家充分认识到横穿马路、在马路上打闹嬉戏以及乘车时将头、手伸出窗外等行为带来的巨大危害,告诫同学们要从自身做起,自觉遵守道路交通法律法规,做到平平安安上学来,安安全全回家去。同时,宣传民警还倡议同学们做好家长的宣传教育工作,提醒家长在接送孩子时文明停放车辆、文明排队、文明接送,形成“教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会”的良好局面。

驾驶证“超期”6年竟不知交警例行检查中查获

河北法制报讯 (刘文杰)11月4日15时许,高速交警冀州大队执勤民警在衡水北收费站,通过移动警务终端对一辆黑色轿车进行查询时,发现驾驶人的驾驶证已处于注销状态。原来该男子于2011年4月取得驾驶证,应该在2017年4月进行驾驶证第一次更换,但该男子全然不知驾驶证还有有效期,所以一直没有对驾驶证进行更换,导致自己

的驾驶证状态已经处于注销状态。民警对驾驶人进行现场批评教育并依据道路交通安全法,对驾驶人处以罚款1000元的处罚。

交警提醒:驾驶证有效期限可在驾驶证正本左下角查看,也可以通过“交管12123”手机APP了解驾驶证信息,驾驶证有效期满前90天,及时办理换证。一旦驾驶证到期不进行更换的,驾驶人不得开车上路。

玉田交警为京津“菜篮子”保驾护航

河北法制报讯 (王志永 张立军)当前,正值大白菜、大葱收获季节,为确保这些蔬菜及时运输到京津市场,玉田交警采取多种措施,为京津“菜篮子”保驾护航。

玉田县均为京津及周边市场供应各类蔬菜110余万吨,产值近30亿元,蔬菜产业已成为促进县域经济发展和农民增收的重要支柱产业。今年全

县共种植大白菜、大葱等180个品种的露天蔬菜10万余亩,眼下收获在即。玉田县公安局交警大队为托稳京津菜篮子,在蔬菜产区的乡间道路和与之相连的102、509国道及玉石、玉滨等国省要道增派警力,加大日夜巡逻密度,消除易发事故易堵路段隐患,为来玉田拉运蔬菜的运输车辆营造平安畅通的道路交通环境。

该大队除对无证、酒醉驾、违法载人、疲劳驾驶等极易造成肇事肇祸严重交通违法行为依法处罚外,对一般轻微违法行为只劝解提示不处罚。凡接到来玉田拉运蔬菜的车辆发生交通事故的报警,事故处突交警第一时间赶到现场快速处理。同时尽最大努力为来玉田拉载蔬菜的货车驾驶人办实事、解难题。

小客车高速公路上失控转圈连撞护栏

高速交警提示:雨雪天气出行要主动降速行驶

河北法制报讯 (马淑阳)高速公路上车速快,雨雪天气道路湿滑,如果驾驶人再做不到主动减速,很有可能发生车辆飘移,甚至失控发生刮碰追尾事故。近日,京昆高速公路石家庄路段,就发生了一起小客车雨天单方交通事故。

11月5日上午,高速交警石家庄支队视频巡检发现,在京昆高速太原方向274公里+300米处,一辆棕色小客车失控发生飘移并连续碰撞护栏。视频画面显示,当时是小雨天气,事发路段车流量不大,8时30

分,一辆小客车快速冲进画面,忽然向右偏方向失去控制,车辆向右旋转270°打横、车尾撞上右侧护栏,后又反旋转180°,车头撞向中央护栏。

接到警情后,高速交警石家庄支队西柏坡大队迅速派警前往处置。经事故现场勘查,涉事车辆为冀A小型客车,事故造成小客车头尾部受损严重、部分护栏受损,幸运的是车上乘员未受伤。经调查,雨天高行驶车未主动减速,是发生该事故的主要原因。民警对驾驶人刘某进行了批评

教育,对其雨天未降低行驶速度的违法行为依法作出处罚,并认定其承担事故的全部责任。

高速交警提示:

雨雪天气高速公路路面湿滑,车辆轮胎抓地力降低,车辆制动效能大幅下降,如果车速过快,容易出现车底打滑,导致车辆甩尾漂移,进而发生刮碰追尾事故。雨雪天气在高速公路出行,驾驶人要主动降速行驶,要和前车保持足够远的行车距离,全程要专心驾驶,避免发生意外或交通事故。

餐厅的退菜费竟然进了个人腰包

张家口桥东警方明察秋毫揪出“内鬼”

河北法制报讯 (田春雷)近日,张家口市公安局桥东分局红旗楼派出所侦破了一起盗窃案件,一家经营火锅店的老板有些无奈地向他提出了心中的困惑。

说者无意听者有心,刘亚杰反复琢磨和老板的聊天情景,又从网上搜索类似情况,猜测火锅店可能出现了“内鬼”,于是指派民警深入店里开展调查。

民警向老板询问该店今年的进

货支出款和收益情况,查看收款后台数据,对流水明细进行分析后,发

现收款项目中常有“退菜”情况。通

过与火锅店总部联系,调取后台数据,发现今年总退菜额度与往年相差较大,有近10万元。民警立即对退菜明细展开调查,经询问店员、查看店内公共视频,发现店长张某多次用自己的微信收款码收取客户的结账款,待歇业时自己在吧台操作退菜退款。

“张某相当于‘赚’了退菜费,比

如客人点了188元的菜,他先把自己

的微信收款码打开,让客人扫码付费,之后再通过点餐系统操作退菜款50元,然后再用自己的微信账号向火锅店账号转账138元。经此操作,火锅店便损失了50元。”在确定张某有盗窃嫌疑的基础上,民警随后对其进行传唤。

在确凿的证据面前,张某对其在担任店长工作期间多次盗窃店内营业款,共计10余万元的不法事实供认不讳。目前张某已被依法刑事拘留。



为进一步增强幼儿园师生交通安全意识,11月6日,石家庄市公安交通管理局环城交警大队友谊北警务站民警应邀来到石家庄市长安区第三幼儿园环岛园,开展主题交通安全教育活动。民警采用彩图讲解、互动问答、现场演示等方式,带领孩子们学习交通安全知识,并鼓励孩子们争当小小“宣传员”,告知爸爸妈妈遵规守法、平安出行,从小给孩子种下“安全的种子”。图为活动现场。

张丽 摄